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えびの市教育委員会 

令和 3 年度 第 7 回  定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和3年10月4日 月曜日 午前9時から午前9時45分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 1階 1-1会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 小倉 真里子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第6回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

なし 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 

 



- 1 - 

 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第7回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、小倉 真里子委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和3年度第6回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第6回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 前回の定例会において、前原委員から質問のありましたことばの教室に関して、事務局よ

り追加説明をお願いします。 

 

学校教育課

教育係長 

現在、えびの市こども課において、えびの市保健センターでの言語聴覚士による言葉の相

談を実施しており、相談内容に応じて、必要な場合は療育施設へつながるようすすめても

らっております。えびの市内の療育施設としては、びーだまだけですが、飯野地区、加久

藤地区、真幸地区の3か所に施設があることから間口もひろがっており、また、施設では

言語聴覚士によることばの訓練も行われているようです。未就学児の療育については、放

課後デイサービス前の昼間に受入れが行われているようです。今後、施設利用者が増えれ

ば、えびの市内の療育施設も増えるのではないかと期待しているところです。療育開始手

続きについては、国の基準に沿った手続きが必要とされるため、手続きの簡素化は難しい

ようですが、市での事務手続については、随時、見直しをしてもらうよう関係課へ依頼し

ているところです。療育に関する手続きは、最初は大変かもしれませんが、子どもさんに

合った細やかな対応のための聞き取り等を行っており、長く通うことを考えれば、園と施

設との送迎も施設が行ってくれますので、保護者の負担も少なくて済むのではないかと考

えております。また、令和元年度からは、児童発達支援等の利用者負担が無償とされてい

ます。ことばの未発達が気になる子どもさんは、他にも特性を持っている場合が多いとい

うことも聞いておりますので、早い段階から療育につなげることが、子どもさんの成長の

ためにも必要と考えております。 

 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

前原委員 細かな説明をしていただいたことでいろいろ分かりましたので、その内容を現場に持ち帰

って職員、保護者につなげていけるようにしたいと思います。 
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教育長 保護者への説明等が適切に行われることが、最終的には子どもさんの幸せにつながると思

います。状況は、日々変わっていきますので、福祉課等の関係所属等とも連携を図ってい

きたいと考えております。他にご意見等はなかったでしょうか。 

 

出席委員 ありません。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

出席委員 はい。 

教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

松元委員 新型コロナウイルス感染症の影響等で就学援助制度の対象者が増加してきているとの報道

がなされています。えびの市の状況としては、増加しているのものか、また、増加してい

るのであれば、どの位増えているものか教えてください。 

 

学校教育課

教育係長 

手元に資料がありませんので、後ほど報告をさせていただいてもよろしいでしょうか。 

教育長 後ほどで結構ですので報告をお願いします。他にご意見等はありませんか。 

 

小倉委員 中学校の文化祭の中で合唱コンクール等は、今年は行われますか。 

教育長 計画上では、昨年度とほぼ同様の形で実施されるものと思いますが、例えば、合唱してい

る姿を録画して放送するなどの方法が考えられます。全校生徒を集めて合唱コンクールを

行うことが、どの程度まで出来るかが分かりませんが、国が示している基準等をしっかり

踏まえて対応を図らないといけないと考えます。保護者の観覧についても、制限を設ける

場合もあるかもしれません。飯野中学校では、体育大会をオンライン配信しており、状況

によっては、文化祭もオンライン配信することを想定しているようです。 
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前原委員 今回、えびの市内での新型コロナウイルス感染症の拡大によって感じたことが、保育園の

環境的にも職員全員がＰＣＲ検査の対象となり対象者数も相当数となったため、検査受診

をどのようにしたらと思案していたところ、小林保健所からの提案により近隣小学校から

の許可が得られれば、一緒に行わせてもらえればとの提案をいただいたことから校長先生

に相談をさせていただき、保育園職員、子ども達も小学校の校庭を利用しての検査となっ

たところでした。その際、保育園職員が検査対象ということで誘導等が出来なかったので

すが、小学校の先生方が対応をして下さったところです。小学校、中学校で新型コロナウ

イルス感染症が拡大すれば、保育園にも兄弟がいますので、一斉的に休校ということも出

てくるかと思いますので、今回のような形で小学校、中学校と保育園が協力して、ＰＣＲ

検査の会場を設けて検査を行っていくようにできれば、保健所の負担軽減にもなり、スム

ーズな検査実施ができるだろうと思いました。今後、そういう状況になった場合は、今回

のような形で連携して検査を行うことができればすごくいいなと感じたところです。新型

コロナウイルス感染症拡大を受けて、えびの市内の小学校、中学校では、運動会等がどの

ような形で実施されたものか、また、今後どのように実施されるものかを教えてください。 

 

学校教育課

主幹 

上江小中学校と岡元小学校は既に実施済みです。今月は、16日に加久藤小学校と真幸小学

校で、翌17日に飯野小学校で運動会が実施される予定となっています。 

 

前原委員 これから実施される学校では変更等はありませんか。 

学校教育課

主幹 

飯野中学校では、日程を平日に変更して、オンライン配信により実施されました。加久藤

中学校と真幸中学校では、体育大会は実施していません。 

 

教育長 実施にあたって、観客等の制限を設けられていますが、今のところは、午前中開催で観客

制限の中で実施される予定です。飯野中学校については、無観客での実施とし、体育大会

の様子をオンライン配信され、110 数名程度の方が観戦されたようです。学校の敷地外か

ら観戦された方も30名程度いらしたということで、その部分については課題であったと話

されていました。 

 

貴嶋委員 新型コロナウイルス感染症の拡大により、国によるまん延防止等重点措置の適用、宮崎県

による緊急事態宣言が9月末日で解除されましたが、今後、学校では様々な行事が行われ

ることになりますが、規制的なものは緩和されるものか、または、従来どおりで対応して

いくものかをお聞かせください。 

 

学校教育課

主幹 

計画されている学校行事等を実施するにあたって、新型コロナウイルス感染症の予防対策

は、引き続き確実に実施する必要がある状況だと考えています。現在の状況であれば、計

画どおりに実施されるものと思っていますが、手指消毒、検温実施による対策等の実施は

必要と考えています。 

 



- 4 - 

教育長 毎月、実施している校長会の中で、これまでも共通理解を図っていますが、今後の行事に

ついても変更する部分等があれば同様に共通理解を図りたいと思います。今後、11月にな

れば、修学旅行が計画されており、心配されている部分もありますが、期日や行先の変更

について、現時点では報告されていませんので、今後の校長会で共通理解を図りたいと思

います。新型コロナウイルス感染症対策は、これまで最大限まで徹底されている状況にあ

りました。感染症対策の強化月間を設けられた学校では、先生方が児童の玄関で検温を実

施されているところもありましたが、こういった部分については、今後は保護者にお願い

する形になっていくと思いますが、感染症対策を緩める状況にはないと考えています。 

 

小倉委員 えびの市内でも新型コロナウイルス感染症が拡大したことから濃厚接触者となった生徒達

が、自宅で待機となったことで集中力がなくなったり、不登校になっていないか心配され

るところですが、いかがでしょうか。 

 

教育長 子ども達の状況について、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課

主幹 

濃厚接触者に該当すると自宅待機が必要となりますので、2 週間後に登校してくることに

なりますが、学校では先生方が子ども達の話を細かく聞いたり、あるいは、スクールカウ

ンセラー等との連携を図りながら少しずつ通常の状態に戻れるように対応をしていただい

ているところです。また、学校全体としても授業時間数を少し短く設定したり等の対応を

していただいているところです。 

 

松元委員 濃厚接触者となった児童生徒もそうですが、新型コロナウイルス感染症に感染した児童生

徒もいますので、十分な配慮はしていただきたいと思いますが、過剰になりすぎるのもい

かがかと思いますので、フォローの仕方については学校でも十分に考えていただきたいと

思います。新型コロナウイルス感染症の拡大は収束してきていますが、現在でも濃厚接触

者等以外で学校に登校できないでいる子どもさんはいらっしゃいますか。 

 

学校教育課

主幹 

現時点でも新型コロナウイルス感染症に対する感染不安等の理由で登校されていない子ど

もさんはいらっしゃいます。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症に対する感染不安等を理由として登校できない子どもさんの数

は減少してきてはいますが、やはり不安から登校されない方が何人かはいらっしゃるので、

このまま不登校にならないか心配しているところです。9月末現在で出席停止者が20名前

後いますが、このほとんどが新型コロナウイルス感染症のワクチン接種に関連するものと

なっています。児童生徒のワクチン接種がどのようになっていくものかと考えていました

が、先週位から中学生を中心に接種する子供さんが増えてきているようです。 
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前原委員 今後、ワクチン接種できる機会が減っていく方向でもっていかれると思うので、接種がま

だの方は、出来れば早めに受けてくださいという文書が届いていたので、兄弟がいらっし

ゃる方は、その文書を見られて早めにワクチン接種を受けないと、受けにくくなるのかと

思われた方もいらっしゃったかもしれません。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症のワクチン接種については、一般的な周知は行われていますが、

ワクチン接種を受けていないことで誹謗中傷を受ける等の人権侵害とならないことへの配

慮も必要であると考えています。 

 

松元委員 今後、社会教育課によるイベント実施の際、ワクチン接種を終えた方でないと参加できな

いというような状況も想定されるかと思いますが、現時点では、そのような取扱いは行わ

れていませんか。 

 

社会教育課

長 

現時点では、行っていません。 

前原委員 飯野のＪＡのガソリンスタンドからえびの飯野駅方面へ向かう県道の街路樹が、全て伐採

されています。飯野駅方面から途中まではポールが設置されていますが、ＪＡのガソリン

スタンドまでの全てにポールが設置された状況となっていないため、街路樹があった方が

危険ではなかったのではないか、もし、ポールを設置する予定があるのであれば早めに設

置していただけないものかという声を保護者の方から耳にする機会がありました。通学路

にもなっており、見晴らしがよくなったことで心配されていますが、どのような対応が行

われるものかお聞かせください。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

事前に相談をいただいておりましたので、該当する県道えびの飯野停車場線を所管する宮

崎県小林土木事務所に確認したところ、この路線については、3 年間の事業実施により歩

道の更改を実施しているところであり、実施にあたっては、地元自治会長などにも相談を

させていただき、街路樹があることで歩道が狭くなっているとの意見があったことから撤

去する方針で整備を進めていること、また、車輛の出入口となる箇所については、ラバー

ポールを設置していく計画となっているようです。歩道として段差が設けられていること

から原則として、ガードレールの設置は困難であるが、要望等があれば検討はしていきた

いとの回答もいただいています。この路線については、車の通行量も多いことから、通学

路点検時にも信号機の設置の要望もありましたが、警察の対応としては、優先順位等もあ

ることから取締りの強化による対応とされたところです。 

 

前原委員 ガードレールの設置は困難であるが、安全対策は講じていただけると考えてよいでしょう

か。 
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学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

車輛の出入口にはラバーポールを設置していく計画と確認していますので、未設置の部分

については、今後、設置されるものと考えています。また、要望等があれば、宮崎県土木

事務所へ連絡したいと思います。 

 

前原委員 保護者の方から相談をいただくまでは意識していませんでしたが、街路樹が無くなり境界

を示すものが無いことから、車道と歩道の境が判断しづらくなっていると感じました。今

後、えびの飯野駅方面から途中までのようにポールの設置がなされるのであれば、保護者

の方も安心されるかと思います。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

お気づきの点があれば、教育員委員会を通じてでも要望をいただければと思います。 

教育長 就学援助制度の対象者の状況について、事務局から報告をお願いします。 

学校教育課

教育係長 

就学援助制度の対象者数について、令和2年度は211名、令和3年度は171名の方を認定

しております。昨年度の認定状況として確認できているところでは、新型コロナウイルス

感染症の影響により収入が減少したことによる申請が1件はありましたが、令和元年度と

比較した場合は増加しておりますが、増加要因としては、ひとり親家庭の増加によるもの

と考えています。 

 

松元委員 ありがとうございます。 

教育長 他にないようでしたら、議案の審議となっていますが、本日の審議事項はありません。続

いて事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

教育委員会第8回定例会の開催日を11月11日午前9時から市役所本庁にて行いますので

出席をお願いします。定例会終了後、11時からえびの市総合教育会議を実施させていただ

きます。 

 

社会教育課

長 

文化の杜の秋まつりを10月 30 日に開催いたします。芸能まつりを11月 7 日に文化セン

ターホールで開催いたします。入場は無料となっておりますが、整理券が必要となります。

11月6日と7日に第1回全日本マスボクシング大会を真幸地区体育館で開催する予定とし

ています。 

 

教育長 加久藤小学校が学校給食の宮崎県教育長表彰を受賞し、市の広報紙等を通じて紹介をさせ

ていただくこととしています。10月1日から市民図書館の図書システムが新しくなってお

ります。現在、国文祭・芸文祭が行われており10月1日から企画展が開催されています。 
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学校教育課

長 

市の文化祭で実施していた小中学校の作品展については、今年度も各学校での文化発表会

等での展示の方法で実施させていただくこととしています。 

 

教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第7回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前9時45分） 

 

 

 

 


